

民進黨台南市長今赴滬

蔡英文首派要員登陸 賴清德兩日活動未定見官

香港文匯報訊(記者 葉臻瑜 綜合報道)民進黨中央宣布,民進黨籍的台南市長賴清德今日將赴上海進行為期兩天的參訪行程。也是蔡英文上月底當選黨主席後,首次派出民進黨要員登陸。賴清德昨日在回應媒體詢問時表示,此行是「水到渠成」。據悉,他此次上海行主要是推動台南文化特色,未安排會見大陸官方人士。



台南市長賴清德為台南龍舟開光點睛,歡迎大陸組隊來台南參賽。資料圖片



今年55歲的賴清德,曾連續12年當選「立委」,並於2010年底當選台南市長。他被視為民進黨的「明日之星」,也是目前該黨執政的縣市長中最後一位登陸的官員,此前,高雄市長陳菊、宜蘭縣長林聰賢、雲林縣長蘇治芬、嘉義縣長張花冠、屏東縣長曹啟鴻都曾訪問大陸。

「禮遇通關」避台胞證問題

據了解,賴清德此行包括6日在上海中華藝術宮主持在「二二八事變」中蒙難的台灣畫家陳澄波畫展開幕式,晚上出席陳澄波文化基金會晚宴,7日上午參訪復旦大學及座談,7日下午在下榻酒店舉辦醫療觀光說明會後,晚間搭機返回台灣桃園。行程鎖定目標為推動台南文化特色,其中,在復旦大學安排的座談會將對外公開。

去年為台灣香港航線開航事宜,賴清德曾率團前往香港訪問。由於此前賴清德拒絕持「台灣同胞往來大陸通行證」(即「台胞證」),而沒有赴陸。據隨行訪陸的台南市新聞處長趙惠惠表示,賴清德此行比照其他綠營縣市長首次訪問大陸慣例給予「禮遇通關」,間接迴避了護照與台胞證問題。

學者:與大陸互動新開始

兩岸問題專家、台灣《美麗島電子報》副董事長吳子嘉接受本報採訪時稱,賴清德此行確實不失為未來民進黨與大陸互動的新開始。雖然兩天很短,但能為民進黨的轉型提供很大能量,「這意味著越來越過去主張『台獨』的人都開始嘗試了解對岸」。吳子嘉認為,賴清德作為民進黨的「明日之星」,敢於跨出此次破冰之行,得益於蔡英文當選民進黨主席後兩岸政策的調整,而增加兩岸彼此的了解,降低兩岸的誤解,也是未來民進黨「中間路線」的一部分。「蔡英文和蘇貞昌在兩岸關係方向上,有很大的不同。」

藍營收恐嚇傳真「殺了馬英九」

香港文匯報訊 據中通社報道,國民黨立委江惠貞辦公室前日早上收到10張一模一樣的死亡威脅傳真,揚言要一人一刀「殺了馬英九」、「殺光外省豬」等。辦公室立即報案處理,警方將全面追查傳真來源。

這封死亡恐嚇傳真除點名要殺掉馬英九及其家人外,還提到「行政院長」江宜樺的兒子、前「行政院」秘書長林益世夫人彭愛佳、國民黨立委呂學樟的妻子程桂琴和國民黨中央政策會執行長林鴻池妻子景玉鳳,內容更提到,要「殺光外省豬」,台灣的曙光才會重現。

警方表示,在發生台北地鐵隨機殺人案後,也收到很多類似的傳真信函,他們認為這是台北地鐵案的擴散效應。對於妻子遭點名,林鴻池表示,家人並沒有特別緊張。

高雄緝毒槍戰 警匪中彈

香港文匯報訊 據中通社報道,台灣高雄警方昨日在查緝一宗毒品案時,發生警匪槍戰,1名蔡姓警員及1名毒販皆中槍送醫急救,兩人暫時都沒有生命危險。



疑犯所用的手槍。中央社

高雄小港分局兩名警員昨日上午在執行便衣緝毒勤務時,鎖定一名40歲、擁有多項毒品前科的疑犯一路跟蹤,隨後將他攔下盤查。正當警員表明身份時,男子突然拔槍朝2名警員開槍,警員見狀立刻回擊,雙方一共開了7槍,其中嫌犯右肩和右小腿中彈,蔡姓警員右手掌和腿部都各中一槍,嫌犯趁機逃跑。警員立即通報請求支援,同時跟着疑犯血跡到一處空屋處,循線逮到該名疑犯。

乘客減少 鄭捷「賠」二千萬元

香港文匯報訊 據中通社報道,針對台北捷運(地鐵)公司4日向地方法院遞狀,對上月在捷運隨機殺人的兇嫌鄭捷要求民事賠償2061萬元新台幣(約530萬港幣),北捷新聞課長凌啟堯表示,這是向鄭捷要求在喋血案導致台北捷運營業上的「運量損失」。統計從5月21日至30日為止,北捷10天運量共減少逾94.5萬旅客人次。

台擬鬆綁金融業 馬英九冀成立自經區



馬英九接見摩根大通董事長。中央社

香港文匯報訊 綜合報道,台灣「總統」馬英九昨日上午接見美國摩根大通董事長戴蒙時表示,台灣正在推動經濟轉型,主要的方法是開放市場,鬆綁法規,已經令台灣金融業有快速增長及進步。他同時表示,希望儘快成立自由經濟示範區,以及加入跨太平洋夥伴協議(TPP)與區域全面經濟夥伴協定(RCEP)。

他指出,為達成目標,運用的方法就是開放市場、鬆綁法規,大幅鬆綁金融機構提供的金融業務與商品範疇,例如開放銀行辦理人民幣、延伸性的金融商品等等,這些開放的政策目前也有初步的成效,今年第一季各大銀行的稅前盈餘比2013年增長四分之一,國際金融業務方面也較2013年增長63%,今年增聘的人力也可達2萬人,表示台灣的金融界正快速增長。

藍營今決定葉世文黨籍

香港文匯報訊 據中通社報道,前桃園縣副縣長葉世文上月底爆發涉貪弊案,遭法院羈押禁見,案情有擴大趨勢。國民黨中央4日晚間召開臨時黨紀會,會中決議予以開除葉世文黨籍處分。國民黨黨紀會定於今天上午開會處理,會後由文傳會統一向外說明。在葉世文涉貪案爆發後,國民黨主席馬英九在3日的中山會報要求相關單位勿枉勿縱,追查到底,包括吳敦義、國民黨籍立委廖正井、江惠貞等人都憂心會影響年底縣市長選舉藍營選情。桃園縣長吳志揚連續兩天大幅撤換所屬相關一級、二級主管,藍軍氣氛低迷。

4歲西瓜頭 工地開騷紅爆網

未來的歌神誕生了!網民在微博曝光一組照片,4歲的四川小男孩丁俊軒,留着西瓜太郎髮型,光着腳丫,抓起一根插在沙土堆上的鋼筋當咪,在新疆一處雜亂的工地深情演唱蕭敬騰的《王妃》,同時還配上豐富的表情,姿態宛若巨星開演唱會,令到網民大呼「太萌」,小歌神立刻爆紅網絡!

這位工地開唱的小朋友名叫丁俊軒,四川自貢貢井人。今年只有4歲多,跟着父母在新疆打工轉轉,換了幾十個工地。這組照片就是他在新疆的工地上拍攝的。「娃娃突然走紅,打亂了我們平靜的生活。」父親丁平說。不過,一家人都很開心,還準備外出「吃一頓」。

鋼筋當咪 飆唱《王妃》

丁俊軒的媽媽林聰回憶,當天下午新疆伊犁酷暑難耐。夫妻兩人來到工地,被眼前的一幕驚呆了!孩子手握鋼筋當麥克風,正聲嘶力竭地激情演唱蕭敬騰的《王妃》「夜太美,儘管再危險,總有人黑着眼眶熬着夜……」「孩子表情太豐富了!太逗了!」林聰說,她趕緊掏出手機抓拍。近日她把照片發布到網上,沒想到被網民瘋狂轉載,一夜爆紅。

去年開始,媽媽注意到,兒子對唱歌來了興趣。「他總能記住歌的高潮部分。愛唱《王妃》、《因為愛情》和《想你的夜》。」林聰說,這些歌都沒有刻意教過他,聽這些歌時,他就跟着哼,幾遍就學會了。丁俊軒曾告訴媽媽,他長大了想當明星或警察。

兩年前,丁俊軒從自貢到了新疆。他的軌跡,跟着父母的工地遷徙。出來兩年多,丁俊軒在幼兒園呆的時間只有3個月。為了給孩子營造一個更好的學習環境,夫妻倆決定明年把孩子送回老家上幼兒園。

「大家high起來吧!」

網上圖片

「這個POSE怎麼樣!」。網上圖片

《華西都市報》

翻版「習近平」賣餅 顧客排長龍

6月3日,湖南長沙麓山南路阜埠河路口附近的一家名叫「浙江風味梅乾菜扣肉餅」的小店引來多人排隊買餅。老闆邵建華則被買餅者圍住拍照,只因這位老板長相酷似國家主席習近平。據悉,這家餅店已經開了五年多。2009年剛開業的時候,每天門前都會排起長隊,生意最好的時候,一天要做1600個餅。尤其到了放學時間,不少同學排隊半個多小時,就為了吃個餅。



翻版「習近平」正在製餅。網上圖片

逾三千年「褲子」重見天日

一項最新研究表示,在新疆塔里木盆地的洋海古墓內發現的兩條褲子可能是迄今為止發現的歷史最為悠久的褲子。這兩條褲子的年代可追溯到3,300年前。儘管在歲月的無情侵襲下已經嚴重破損,但整體外形基本上完整保留下來。除了這兩條褲子外,洋海古墓內還發現其他很多衣物。



這條褲子距今已經3300年。網上圖片

世代宿怨 岳飛後人不與秦姓通婚



岳飛後人齊聚祭祖。網上圖片

朝永樂年間,只稱是從江西遷來。後來,合肥岳氏找到資料,元末明初,岳氏一支從江西瓦屑壩遷到安徽廬州。這下,合肥岳氏總算找到了根,正式成立合肥分會,每年的農曆二月十五,岳飛誕辰日,都會和全國其他70多個地方的分會一起聚會。

3D地畫令人望而卻步



一幅以《青春的律動》為主題的巨型3D地畫近日在中國傳媒大學南廣學院星光大道亮相,許多學生表示非常真,都不敢上前去。該幅3D地畫以雪山、長江、油菜花、跑道、懸浮石、南京青奧會吉祥物、紫峰大廈城市建築群為主要畫面元素,地畫長370米,總面積達到2600多平方米。耗時半個多月繪製。圖為主創楊永春站在地畫上。

樓頂「空中別墅」擁魚池假山

近日,上海普陀區香山苑小區的住戶反映,小區內的兩棟高層樓頂在多年前搭起了違法建築,業主住後大興土木,把平房翻建成了小別墅。該業主在樓頂建起木質的棧道把房子圍了起來,而正是這個棧道,把樓裡的通風管道都遮蔽起來,影響了樓下居民的生活。更厲害的是,還違章搭建了金魚池和假山。管理部門表示,由於兩家相關業主在整改期限內沒有自行整改,他們將依法啟動行政處罰程序。



高樓上的「別墅」(紅圈)非常顯眼。網上圖片